Culturescu este…….
Suntem acei oameni care doresc sa contribuie la cultura azi.  Am stat pe bancuta cuminti, am consumat festivaluri, cumatrii, obiceiuri de tot felul, am intalnit omul de la munte si de la mare, din camp si de dupa blocuri, din ganguri, pe cei care dorm sub pod, pe elevul care sare pe geam de la camin ca vrea sa se duca la un concert dupa ora 10.  
Culturescu este o invitatie de a participa la cultura comunitatii noastre si de a fi un mentor in ceea ce priveste cultura pentru copii, propriii copii.

 Culturescu  reinventează și adaptează conceptul de  muzeu pentru copii  prin  reinterpretarea cu activitati senzoriale, prin invatare experientiala, expoziții tematice, evenimente culturale ca festivaluri, spectacole, maraton, ateliere tehnice, evenimente de promovare a stiintei,  itinerate în zone și comunități diverse. Culturescu face ca  orasul Cluj  sa fie  locul unde patrimoniul și artele contemporane noile tehnologii si metode noi de invatare dau naștere la noi idei, întrebări și emoții. Este locul în care copiii se implică ca persoane creative și curioase, adoptă atitudini și valori noi și responsabile față de patrimoniu și explorează forme inedite ale artelor contemporane, ca parte dintr-o comunitate conștientă de sine și de valorile acesteia. Valorile culturale clasice sau contemporane devin prin joacă dovada creativității și inspirației copiilor și adolescenților folosind mijloace digitale, naturale, de co-creație, poveste, implicare, contact direct cu patrimoniul și întâlnirea cu artiștii.

Pana acum Culturescu a participat lunar la programe(le) de educație nonformală, culturală și de divertisment pentru copii din Cluj și a dat sens si semnificatie comunitaii de parinti interesati de a-si petrece altfel timpul de calitate al familiei, dincolo de spatiile  de joaca alocate exclusiv copiilor si a facut o recenzie asupra calității acestora. Merită sau nu să participam la cultura? Culturescu  recomandă programele , evenimentele din Cluj care se potrivesc cel mai bine copiilor nostri, incurajand participarea la cultura ca proces. Altfel riscam subcultura educatiei cu batul sau cultura de dupa blocurile gri sa domine  in zone ale Clujului. De asemenea,  Culturescu interacționează cu cei care profesează în domeniul educației nonformale, culturale și al divertismentului și pune întrebări sau scrie despre subiecte de interes pentru acest domeniu. Dorim să fim un barometru al calității programelor de educație culturală din Cluj, să oferim cele mai competente recomandări și informații în domeniu, bazându-ne pe experiența acumulată de-a lungul timpului. Oferim părinților un instrument util în alegerea activităților potrivite pentru ei și copiii lor, construim un calendar al activitatilor cultural educative din Cluj, adunand intr-un singur loc informotiile care acum sunt dispersate pe diverse site uri. Pagina de Facebook Cuturescu va publica si anunta evenimentele tinand un inventor al evenimentelor anuntate de institutiile culturale si a diferitor asociatii care reprezinta tendinte culturale modern. Dorim să ajutăm la îmbunătățirea calității programelor de educație culturală din Cluj.  Astfel contribuim la dezvoltarea unui aparat critic de măsurare a calității programelor educative și de divertisment în educația culturală, pentru copii și tineri.
De ce e importanta cultura pentru copii?
Orice părinte  ar fi dezirabil să conștientizeze cât de importantă este formarea culturală a copilului său. Arta nu ar trebui să fie ridicată pe un soclu. Ea a fost creată ca să ne facă viața mai frumoasă. Ea poate deveni o lecție de frumusețe și armonie pentru fiecare dintre noi. Dacă vrem să avem un copil cu bun-gust este bine să îl îndreptăm spre o educație culturală începând de la vârsta de 6 ani.
     În timpul Renașterii cultura era fundamentală pentru educație. Atunci s-a născut expresia “uomo universale”: un om înzestrat cu numeroase talente, omul ideal.

Cum puteti pregati ca parinti  un traseu cultural educative al familiei in Cluj? Care sunt pasii? 
Pasii ce urmeaza , Culturescu ii recomanda, este drumul parcurs de noi:
· Identificați obiectivele educative și luați legătura cu posibili parteneri organizații cultural
· Stabiliți reperele culturale și zona în care veți realiza traseul
· Explorați zona și căutați informații utile și interesante despre obiectivele culturale
· Aflați care sunt procedurile pentru realizarea traseului în afara școlii, gradinitei și alte detalii administrative
· Concepeți activități și exerciții pentru traseul educativ
· Explicați copiilorr ce se va întâmplă, prezentați-le cele mai importante date și implicați-i în pregătirea traseului
· Creați o legătură între informațiile noi pe care le prezentați copiilor și viața de acum, în special viața lor
· Implicați copiii în documentarea experienței și încurajați-i să observe și să exploreze spațiul public,

Atelierele Culturescu  sunt concepute in  special ca sa faca mai usoara parcurgerea pasilor de mai sus. Astfel noi, ca si comunitate cream un context in care sa ne intalnim fizic si sa dezvoltam idei noi. Atelierele Culturescu presupun folosirea evenimentelor culturale in Cluj ca parte de invatare experientiala. Un exeplu concret este  participarea la Somes Delivery  in cadrul atelierelor Devino ecomomist, in care copii invata sa faca economie de resurse  si reciclarea materialelor folosite in bricolajul propriilor jucarii. Acolo am intalnit un om care transforma sticlele aruncate de bere pe malul Somesului in pahare refolosibile in casa. Un alt exemplu este ca pentru Atelierul de teatru am pregatit iesirea la Festivalul Puck. Pentru programul “Sunt curios, stil de viata” importanta sportului am descoperit o participand la Wizz Maraton, la Faget Tour fortech, Arobs kids race, Ride2work  cu bicicletele. Atelierul Devino pompier a presupus la participarea zilei pompierilor in Parcul Central. Ziua lui Eminescu am sarbatorit o participand la evenimentul organizat de Muzeul Etnografic in data de 15 ianuarie cu ocazia centenarului. Atelierul devino generator de filme este un proiect legat de participarea la EducaTiff in cadrul festivalului international de film Tiff.  Atelierul Devino Mecanic are la baza  conceptual Bosh Future Mobility Day 2018, 2019.
Atelierele propuse de comunitatea Culturescu

Atelierele de explorare  Devino
Un atelier Devino dureaza  5 zile lucratoare

Fiecare modul vine cu provocări și experienţe unice, care aduc sub focusul atenţiei, pentru a fi stimulate, dezvoltate și rafinate: interacţiunea cu partenerii de joc, abilităţi motrice fine, creativitatea, capacitatea de planificare, gândirea în perspectivă, abilitatea de a distribui corect resurse, abilitatea de a urmări instrucţiuni, capacitatea de soluţionare a problemelor, operaţiile gândirii și cooperarea.

Exploratorii preşcolari se bucură de energie din plin şi au nevoie de diversitate, de aceea, activităţile modulelor Devino , presupun utilizarea unor materiale variate şi includ momente de mişcare, muzică, dans, desen, pictură sau joc de rol. Scopul activităților este să le permită copiilor să se dezvolte, să-şi antreneze abilităţile, să exploreze sistematic mediul, să-l descopere pas cu pas şi să capete din ce în ce mai mult confort, echilibru şi siguranţă în interiorul acestuia.

Copiii își vor explora potențialul creativ în totalitate, explorând ritmuri, tipuri de sunete și instrumente, construind cutiuțe muzicale și costume pentru o piesă de teatru. Își vor dezvolta abilitațile motrice fine, capacitatea de planificare, gândirea în perspectivă prin crearea unei marionete, explorarea formelor de relief, găsirea soluțiilor de prevenire a poluării, construcția din țevi și cărămizi din polistiren, explorarea circuitelor electrice, ale limitelor corpului uman și multe alte activități, menite să stimuleze capacitatea de soluționare a problemelor și realizarea de raționamente.
Atelierele Devino le oferă copiilor bucuria de a învăța prin joc concepte generale despre meserii și lumea înconjurătoare. Cursul prezinta situaţii, lansează provocări, scot in evidenta posibilităţi, ofera opţiuni și îi stimulează pe cei mici pe toate cele 3 mari planuri ale dezvoltării personale (fizic, cognitiv şi socio-emotional).

Modulul Devino este bazat pe invatare experientiala si coordonat de un profesionist in domeniul sau de activitate. Are la baza principiul ca observarea unui om pasionat va genera interes pentru acest subiect/meserie; contextual invatarii este si el un facilitator intrucat copilul invata in spatiul mentorului avand posibilitatea de a experintia in conditii reale mediul pasiunii.
Devino cuprinde:
Devino Arhitect : modul tematic despre  notiuni elementare de geometrice si de ce este atat de important sa invatam geometrie. Va incepe cu discutia intr un cabinet de arhitectura despre cum a devenit mentorul architect si cum a asuns sa faca asta toata siua, dupa care vom merge la cladirile care s au construit dupa planurile lui, urmand sa aplicam notiuni de geometrie pe propriile lor proiecte.
Devino avocat: modul tematic despre comunicare ,empatie, negocierea intentiilor si comunicare nonviolenta in expunerea punctelor de vedere, formarea simtului civic. Acest modul va presupune vizita intro sala de process, dezbateri pe teme de interes pentru copii, de exemplu de ce nu este sanatos zaharul. In acest modul practice incurajam comunicarea la un public larg,si strategia de structurare a discursului.
Devino doctorul animalutelor: modulul are ca scop principal dezvoltarea unei atitudini empatice fata de animale, dezvoltarea simtului responsabilitatii pentru ce ne inconjoara . Vom cere support si ne vom baza pe experienta asociatiilor care au in grija animalute parasite(Dog Assist Cluj). Modulul  a cuprinde atitudini fata de un animalut care il intalnesti prima data, semen de comunicare nonverbal la animalute, modalitati de imprietenire cu animalutele, cum avem grija de propriul animal, animalul de companie este o jucarie!
Devino Generator de filme: programul ii inivita pe copii sa creeze ei propriul lor film. Sa experimenteze rolurile pe care le presupune acest domeniu. In cadrul acestui modul vom si participamti la prog nme culturale dezvoltate dejaprecum este EducaTIFF.
Devino mecanic:programul inseamna 5 zile de mesterit si reparat jucarii stricate, se insurubat suruburi de desfacut aparate electrice sa vedem cum sunt asamblate. Garajul mecanicului este un univers de explorat instrumente. In acest modul scopul nostru principal este sa descoperim un instrument cu ajutorul caruia facilitam un proces repetitiv si sa construim un manual de utilizare pentru el. Un alt mod de a folosi si notiuni de statistica.
Devino pompier: modul de joaca in care suntem recunoscatori pentru meseriile si oaenii daruitori care folosesc curajul in in mod constructiv. Modulul va fi organizat in cadrul zileleor portilor deschise ISU.

Devino economist: program de educatie nonfinanciara de economisire a resurselor. Copiii vor fi expusi constant la situatii in care vor avea de luat decizii, incepand de la managementul resursei timp, continuand cu reutilizare si reciclare resurse fizice, econnomie resurse apa potabila si energie, pana la educarea gestionarii propriei energii , ca la sfarsit de zi sa si atinga intentiile si in acelasi timp sa nu se simta usor distrasi de la atigerea propriilor obiective, ajungand la resursa  alimente, sa invete sa nu arunce mancare.
 Devino constructor de jucarii: vom confectiona propriile jucarii din diversitateade materioale pe care le avem la dispozitie.

Devino explorator: Modulul va avea la baza excursii in natura si pe baza a ceea ce vom regasi ca elemente de explorare vom integra rolul lor in natura si legatura noastra ca fiinta umana cu acele fenomene, obiecte, fiinte.

De asemenea, în cadrul întâlnirilor, copiii vor avea ocazia:
să bricoleze mini-proiecte individuale (cum ar fi instrumente muzicale sau jucării originale, unice şi inedite);Să construiască decoruri ample de teatru, turnuri uriaşe, oraşe captivante, vehicule;
Cursul ‘Sunt curios’
Cursul propune o călătorie de la curiozitate la informație, de la teorie la practică, de la explorare la creare, prin care transformă potențialul în abilitate. Reprezinta o aventură prin timp, spațiu, cultură, obiecte, mecanisme, fenomene, întrebări fundamentale, cu scopul de a înțelege omul și lumea în care trăiește, de la aspectele naturale, la cele create de el și până la interacțiunea dintre cei doi.

Intrebările pe care le au copiii găsesc explicații prin explorare și descoperire, prin experimentare directă, liberă, firească, prin bricolaj și construcție la scară mare.

Modulele care formează aventura explorării și descoperirii lumii sunt:
Corpul uman, Stil de viata, Design de produs, Culturi din trecut si prezent, craft si motorase, ce pot face cu un gand, ce sunt comunitatile. 
Scopul activităților este obținerea și menținerea unui mindset de creștere, adică a unei atitudini și a unor comportamente ce se dezvolta în jurul ideii că fiecare poate deveni mai bun într-un aspect sau domeniu orientând eforturi în acea direcție. Obiectivele educaționale sunt concentrate pe mentalitatea de învingător, orientată pe creștere, îmbunătățire, progres, admiterea și acceptarea greșelii, soluții, inovație, strategie, motivație internă, perseverență, valorizarea efortului, aprecierea procesului în defavoarea rezultatului, controlul rezultatului prin contribuția individului.

Cursul beneficiază de materiale didactice create de la zero (de la concept, la aspect și execuție). Acestea sunt realizate luând în considerare obiectivele educaționale ale fiecărui modul din cadrul cursului.
 Atelierele Impreuna
IMpreuna este un program pentru părinți și copii care ajuta conectarea parintelui cu copilul, petrecerea unor momente de calitate, distractia, învatarea împreună, negocierea a ce se poate construi, descoperirea de noi căi de colaborare și aprecierea reciproca a muncii.

Cursul ofera materiale cu instructiuni despre bricolaj, unelte și scule electrice pentru aducerea la viață a proiectelor, prin care atat parintele, cat si copilul sa se descopere si sa isi valorizeze forta creatoare impreuna. 
Excursii - ne plimbăm și învățăm

Excursiile propun concepte și activități menite să îi încurajeze pe copii să descopere lucruri noi, departe de realitatea lor cotidiană și să învețe prin experiențe directe.

În excursia Little Stars de la Uzina Filmelor de Amatori, ne-am costumat și ne-am transformat în eroi de film, nu înainte însă de a ne construi propriul film pentru concursul EducaTIFF.
Excursii in aventuri gigantice cu colegii de clasa

Programul  le oferă copiilor de 3 - 6 ani și 7 - 12 ani ocazia de a meșteri alături de colegi și de a-și antrena abilităţile motrice, sociale, de comunicare sau cognitive, precum și de a debloca resurse atenţionale, creative, initiativa, organizatorice și interpersonale. De asemenea, vor învăța experienţial matematică, geometrie, fizică, inginerie, tehnologie, vor deveni creatori, vor descoperi și activa valori umane, vom căpăta curajul de a testa, a greși, a o lua de la capăt, vor învăța să coopereze și să valorifice respectul reciproc.

Individuale sau de grup, proiectele de bricolaj reflectă creativitatea și abilităţile copiilor, personaje, animale, rechizite, mașinuţe, piese de mobilier sau mori de vânt.
7  ani+
CReators
Creators le oferă copiilor oportunitatea de a cunoaște și descoperi noțiuni și fenomene și de a le putea recunoaște în realitatea lor cotidiană. Principala manieră prin care ei își vor realiza obiecte reprezentative pentru conceptele studiate este bricolajul.

Proiectele pe care le bricolează şi materialele didactive pe care le explorează îi vor învăța pe copii despre forme, corpuri geometrice și proprietățile lor, despre mișcarea de rotație și elemente de aerodinamică, despre diverse tipuri de mecanisme și utilitatea lor în lumea care ne înconjoară, despre componentele unui circuit electric și felul în care acesta funcționează, despre electromagnetism și lumină, lentile şi oglinzi, molecule şi cristale, proprităţile materialelor.

Scopul final al cursului este ca micii nostri makeri să-și antreneze abilităti cu rol adaptativ și care contribuie la dezvoltarea lor armonioasă. Abilitățile pe care se focusează cursul sunt din aria socială (comunicare, negociere, lucru în echipa, coordonare și cooperare, etc.), din zona dezvoltării cognitive (gândirea în toate formele sale, rezolvarea problemelor, reprezentarea spațială, memoria, imaginația) și din sfera dezvoltării motricității (grosieră și fină).
Copilul va dezvolta urmatoarele abilitati: 

va avea o înțelegere mai bună asupra obiectelor și fenomenelor din realitatea sa actuală;

își va fi antrena abilitățile din aria socială, cognitivă si motrică;

va cunoaște pașii de bază în realizarea unui proiect propriu;

va dobândi experienta în utilizarea potrivita a uneltelor și sculelor;

va participa la 12 proiecte proprii;

Curs Ingenio
Sunt 8 module din cele 4 ramuri ale ingineriei - chemical engineer, electrical engineer, mechanical engineer și civil engineer - pentru a le arăta juniorilor cum pot transforma lumea după voință, înțelegându-i legile și resursele. Fiecărui modul i-am alocat 4 lecții cu o durată de o oră și patruzeci și cinci de minute.

În cadrul modulelor   ChemikalMendeleev și Chemikal Lavoisier copiii vor afla ce este chimia, cum sunt împărțite substanțele care compun lumea, în ce stări le pot găsi, cum le diferențiază oamenii prin simțuri și măsurători, cum se leagă și dezleagă între ele și unde se face pasul între lumea minerală și cea organică. Copiii vor învăța să faca culori, să stapaneasca chimia mâncării, să manipuleze mirosurile și să creeze materiale din care să isi faca obiecte.

ElectriK Volta și ElectriKTesla sunt modulele care vor prezenta fenomenul care a dus la dezvoltarea culturii umane, și anume - electricitatea. Copiii se vor familiriza cu personalitati ca Coulomb, Volta, Ampere și Ohm, reproducând experimentele simple care i-au facut cunoscuți pe cei care au dat numele acestor unități de măsură. Apoi vor face experiemente cu magneți și interacțiunile pe care le pot genera și vor descoperi legătura dintre magnetism și curentul electric. Vor afla unde locuiește electricitatea, vor face un generator și vor construi un radiou.

Pârghia, planul înclinat, pana, scripetele, roata cu ax și șurubul vor fi prezentate in modulele MechaniK Arhimede și MechaniK da Vinci. Ele vor ajuta copiii să înțelega fizica mecanismelor ca să poata construi mașinării ca macaraua, catapulta, podul mobil.

În cadrul modulelor Civil Engineer Imhotep și Civil Engineer Saligny, vor afla lucruri despre statică și mecanică, vor intelege structura materialelor și care sunt factorii și fenomenele care condiționează construcțiile. Vor explora principalele sisteme constructive create de ingineri și arhitecți de-a lungul timpului. Vor construi cu blocuri de construcție, în sistem trilitic cu sisteme zăbrelite, structuri reticulate și altele. Și nu la dimensiuni Lego, ci la dimensiuni reale. Apoi le vor analiza și se vor gândi cum le pot îmbunătăți.

Rainbow at School
Natura le oferă copiilor prilejul să înțelega lumea înconjurătoare, să asimileze concepte complexe și să ii pregăteasca pentru viitor.

Activitatea Rainbows at school îi ajută pe cei mici să înțeleagă lumea în care trăiesc în toată complexitatea sa. Fie că vorbim de diverse metode de comunicare, de telegraf, codul Morse sau despre animale, obiectivele educaționale setate vor susține permanent dezvoltarea abilităților necesare pentru joburile viitorului și pregătirea juniorilor pentru a face față provocărilor.
De-a lungul cursului, alcătuit din 3 module, copiii vor explora zeci de metode de comunicare care există pe Pământ, de la comunicarea animalelor în natură la Wi-fi, vor descoperi schimbările prin care trece Planeta, cauzele și efectele acestor schimbari. Vor potența și exersa gândirea investigativă și logică, vor conștientiza efectele acțiunilor de zi cu zi și vom stimula atitudinea proactivă și lucrul în echipă.
Cum dezvoltam copilului si parintilor pofta pentru artă și cultură?
· Pregătim cu grijă materialele. Iniţierea în lumea culturii este cea mai importantă şi, dacă se face bine, restul va merge de la sine. Aşadar, alegem poveştile savuroase, pline de inedit, de jocuri de cuvinte, de fantezie. Personajele trebuie să aibă aproximativ aceleaşi preocupări ca ale copilului. În muzică, alegem acordurile cele mai melodioase. În arta vizuală alegem opere expresive, armonioase. Piesele de teatru trebuie să aibă referinţe bune şi să fie adecvate vârstei.
· Suntem entuziasmati când îi prezentam o operă şi încurajam participantul să pună cât mai multe întrebări despre ea. Oferim detalii despre contextul în care a apărut respectiva operă: ce gândeau oamenii atunci, ce se ştia și ce nu se știa încă, cum se trăia în acele vremuri.
· Ajutăm copilul să îşi formeze propriile gusturi. Întreabăm mai întâi dacă îi place sau nu opera pe care i-ai prezentat-o şi apoi cere-i să îţi spună mai multe despre ce i-a plăcut. Nu criticam dacă gusturile lui nu coincid cu ale  noastre, fiecare are propriile gusturi, şi că e dreptul lui să şi le arate.
· Mergem în locuri care stimulează apetitul pentru cultură. Mergem la expoziţii, muzee, teatru. Eu sunt de părere că orice copil este dezirabil să aibă experiența de a merge la teatru, de a vedea cortina cum se lasă şi se face întuneric, de a se implica în jocul actorilor.
· Promovam diversitatea. După ce copilul prinde gustul artei sau culturii, continuam sa diversificam prin opere cât mai multe şi mai variate. Astfel, el îşi va clarifica gusturile şi îşi va rafina simţul estetic.
· Nu impunem evenimente cu forţa. Cultura şi arta trebuie să fie domenii pe care copilul le vizitează de drag, atunci când are nevoie de ele. Orice obligaţie, mituire sau recompensare a copilului este contraindicată. Simpla pătrundere în lumea culturii este o plăcere şi o recompensă în sine, pentru că răspunde căutărilor copilului.
· Nu în ultimul rând, începem de cât mai devreme. Dragostea de cultură, de estetic, de artă este cu atât mai mare cu cât începe mai devreme. Primele impresii se întipăresc profund în noi şi vor continua să îşi exercite puterea de fascinaţie pentru mult timp.
